

# IZVJEŠTAJ

## o učešću ministra mr Marasha Dukaja na Konferenciji za osnaživanje lokalnih samouprava Zapadnog Balkana u kontekstu regionalne saradnje i EU integracije, 4. marta 2025. u Tirani, Albanija

### I UVOD

Ministar javne uprave, mr Marash Dukaj, učestvovao je na Konferenciji za osnaživanje lokalnih samouprava Zapadnog Balkana u kontekstu regionalne saradnje i EU integracije, koja je održana 4. marta 2025. u Tirani, Albanija.

Konferenciju, koja je bila prilika za razmjenu iskustava i jačanje regionalne saradnje u oblasti lokalne samouprave na evropskom putu, je organizovao Fond za Zapadni Balkan (Western Balkan Fund - WBF) u saradnji sa Ministarstvom vanjskih poslova Japana i Međunarodnim Višegradskim fondom.

Pored ministra Dukaja, u delegaciji Crne Gore bio je Lek Lucgjonaj, samostalni savjetnik.

Logističku podršku tokom posjete pružile su kolege iz Ambasade Crne Gore u Albaniji.

### II AKTIVNOSTI

Konferencija za osnaživanje lokalnih samouprava Zapadnog Balkana u kontekstu regionalne saradnje i EU integracije organizovana je u svjetlu jačanja kapaciteta lokalnih vlasti širom regiona s ciljem da se promovišu i unaprijede veze među ljudima. Poruka Konferencije je i prioritizacija saradnje između donosioca odluka na centralnom i lokalnom nivou i organizacija civilnog društva u oblasti osnaživanja regionalne saradnje, razvoja i integracije u EU.

Ovaj skup bio je prilika da se razmijene najbolje prakse i iskustva, izgrade i učvrste mostovi saradnje između lidera u regionima Zapadnog Balkana i Višegradske grupe (V4) koju čine Mađarska, Poljska, Slovačka i Češka, kao i da se doprinese unaprijeđenom dijalogu i saradnji između lokalnih uprava, organizacija civilnog društva i međunarodnih aktera iz Zapadnog Balkana i Srednje Evrope.

Tokom izlaganja, ministar Dukaj je istakao posvećenost Ministarstva javne uprave reformi sistema lokalne samouprave. Ministar je ukazao i na to da je jedan od ciljeva unapređenje decentralizacije, naglasivši da je poseban izazov to što nemaju sve opštine kapacitet za preuzimanje novih nadležnosti. S tim u vezi, apostrofirao je da se radi na postepenom unapređenju u ovoj oblasti, što podrazumijeva uvođenje gradova kao jedinica lokalne samouprave, u kojima će se vršiti širi krug nadležnosti u oblasti primarne zdravstvene zaštite, predškolskog obrazovanja i socijalne i dječije zaštite, kao i prostornog planiranja.

Ministar je napomenuo da će ovaj model decentralizacije biti uveden novim Zakonom o lokalnoj samoupravi, kojim će se i afirmisati evropske integracije, uvesti inovativni mehanizmi za praćenje rada lokalnih samouprava, te unaprijediti međuopštinska saradnja.

Na Konferenciji su identifikovani zajednički izazovi i mogućnosti, čime je podstaknut kolektivni pristup regionalnom razvoju i integraciji u EU. Nadalje, događaj je pružio saznanja o inovativnim strategijama finansiranja, podršci zelenim inicijativama i urbanom regenerisanju.

U konačnici, očekuje se da će Konferencija doprinjeti povećanom dijalogu i saradnji između lokalnih uprava, organizacijama civilnog društva i međunarodnim akterima iz Zapadnog Balkana i Srednje Evrope.

### **III PREDLOG ZAKLJUČKA**

Vlada Crne Gore, na sjednici od \_\_\_\_\_ 2025. godine, razmotrila je i usvojila Izvještaj o učešću ministra mr Marasha Dukaja na Konferenciji za osnaživanje lokalnih samouprava Zapadnog Balkana u kontekstu regionalne saradnje i EU integracije, 4. marta 2025. u Tirani, Albanija.